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Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: Η ποιμαντική 
διακονία στο στράτευμα συνεπάγεται πλέον 
περισσότερες ευθύνες
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Συνάντηση με τον Πρόεδρο της Αθηναϊκής Λέσχης κ. Κυριάκο 
Κουκουλομμάτη είχε σήμερα το πρωί ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος.

Στη συνέχεια, τον Αρχιεπίσκοπο επισκέφθηκαν οι νέοι στρατιωτικοί ιερείς, 
συνοδευόμενοι από τον Διευθυντή Στρατιωτικών Ιερέων του ΓΕΕΘΑ, 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Νεκτάριο Μαρκάκη. Ο π. Νεκτάριος παρουσίασε τους νέους 
στρατιωτικούς ιερείς και τόνισε ότι επισκέφθηκαν τον Μακαριώτατο για να 
λάβουν την ευλογία του, ενώ παράλληλα έκανε γνωστό ότι αυτές τις ημέρες, μαζί 
με την κατάταξή τους, λαμβάνουν και την πρώτη ενημέρωση για τη 
δραστηριότητα και την αποστολή τους στο στράτευμα, πριν λάβουν τις 
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τοποθετήσεις τους σε σχηματισμούς, υπηρεσίες και μονάδες των Ενόπλων 
Δυνάμεων.

Ο Αρχιεπίσκοπος ανέφερε ότι αισθάνεται ιδιαίτερη χαρά για τη συνάντηση αυτή 
και εξέφρασε τον ενθουσιασμό του για τη διακονία των στρατιωτικών ιερέων. 
Τόνισε ότι παλαιότερα οι στρατιωτικοί ιερείς ήταν λίγοι, με αποτέλεσμα σε πολλές 
περιοχές να υπάρχει μόνο ένας ή δύο. Σημείωσε, ωστόσο, ότι οι συνθήκες έχουν 
αλλάξει και σήμερα η ποιμαντική παρουσία της Εκκλησίας μέσα στο στράτευμα 
αποκτά μεγαλύτερη οργάνωση και νέες προοπτικές, καθώς οι ανάγκες της εποχής 
είναι διαφορετικές.

Όπως υπογράμμισε, η ποιμαντική διακονία στο στράτευμα συνεπάγεται πλέον 
περισσότερες ευθύνες και απαιτήσεις. «Παλαιότερα ένα πανεπιστημιακό πτυχίο 
αρκούσε για να γίνει κάποιος στρατιωτικός ιερέας. Σήμερα τα πράγματα έχουν 
αλλάξει προς το καλύτερο, αλλά και προς το δυσκολότερο, καθώς υπάρχουν 
περισσότερες υποχρεώσεις και μεγαλύτερες ευθύνες. Αυτό όμως δεν αφορά μόνο 
τον κλήρο, αλλά συνολικά τον χώρο της εκπαίδευσης», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Παράλληλα, ο Μακαριώτατος έκανε ειδική αναφορά στις Σχολές Μαθητείας 
Υποψηφίων Κληρικών (ΣΜΥΚ), επισημαίνοντας ότι τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει 
σημαντικές αλλαγές. Τέλος, αναφέρθηκε στις πρόσφατες επισκέψεις του σε 



στρατιωτικές σχολές, μεταξύ των οποίων και στη Σχολή Ευελπίδων, σημειώνοντας 
ότι είχε την ευκαιρία να δει από κοντά την προσπάθεια και τον αγώνα των νέων 
παιδιών. Όπως επεσήμανε, μέσα από αυτές τις εμπειρίες γίνεται ακόμη πιο 
εμφανής η διαχρονική σχέση Εκκλησίας και πατρίδας, τονίζοντας ότι «η Εκκλησία 
και η πατρίδα δεν είναι δύο ξεχωριστά πράγματα, αλλά βαθιά συνδεδεμένες».

Κατόπιν, ο Μακαριώτατος συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Πανελλήνιας Ένωσης 
Πληρωμάτων Ιδιωτικών και Επαγγελματικών Θαλαμηγών κ. Γεώργιο Βάλλη.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, παρουσιάστηκε στον Αρχιεπίσκοπο το 
εκτεταμένο κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο που αναπτύσσει τα τελευταία χρόνια 
η ΠΕΠΙΕΘ, η οποία σήμερα εκπροσωπεί περισσότερους από 7.000 επαγγελματίες σε 
ολόκληρη τη χώρα.

Το έργο αυτό περιλαμβάνει κρίσιμες δράσεις, όπως η διανομή τροφίμων, 
δωροεπιταγών και ειδών πρώτης ανάγκης σε χιλιάδες νοικοκυριά, καθώς και η 
έμπρακτη υποστήριξη σε ενορίες που διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στην 
ανακούφιση των ευπαθών ομάδων.
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